

## Pregătiri pentru Schengen

ORADEA - Zilele acestea se desfășoară prima ediție a simpozionului internațional cu tema „Formarea polițistului de frontieră european - provocări în contextul extinderii Uniunii Europene și a spațiului Schengen”, în cadrul Școlii de Pregătire a Agenților de Poliție de Frontieră Avram Iancu.



Seminarul a fost găzduit de directorul școlii, comisarul șef Ovidiu Stanciu și a avut loc în noua sală festivă, numită în memoria regretatului comisar șef Gheorghe Miclăuș. La eveniment au participat treizeci de cadre didactice și manageri ale instituțiilor de învățământ de profil din toată țara, dar și partenerii din străinătate, printre care Leiter Kroger din Germania și Marczi Sandor din Ungaria, precum și reprezentantul FRONTEX, Rainer Brenner. Discuțiile au avut la baza parteneriatul cu alte țări din Uniunea Europeană, scopul și beneficiile acestuia.

### Colaborare

„Managerii și cadrele didactice din instituțiile de învățământ vizate vor face schimburi de experiență pentru a ajunge să lucreze la standarde calitative înalte. Tematica este suficient de largă pentru a crea premisele unei cunoașteri destul de aprofundate” a precizat comisarul șef Ovidiu Stanciu. Acest seminar se încadrează în acțiunile pe care Ministerul Internelor și Reformei Administrative (MIRA) le-a propus pentru extinderea învățământului profesional. Ca prioritate amintim dorința de pregătire a personalului vizat pentru domeniul Schengen, deoarece începând cu anul viitor vor începe vizitele pentru evaluare efectuate de experții europeni. „Acțiunile noastre din acest an sunt cu scop preventiv, au caracter de autoevaluare, pentru a fi pregătiți pentru evaluarea de anul viitor. Vor fi acțiuni de organizare a pregătirii, iar scopul este susținerea îndeplinirii misiunilor instituționale” a precizat comisarul șef Barbu Daniel, reprezentantul Direcției Management și Resurse Umane din cadrul MIRA.

### Standarde europene

România nu trebuie să facă schimbări majore în domeniul frontierei, dar trebuie să ajungem să îndeplinim standardele impuse de Uniunea Europeană. Aceste standarde trebuie implementate și vor viza modul de supraveghere și control la frontieră astfel ca cetățenii europeni să se simtă în siguranță și liberi să circule în spațiul Schengen. „Avem nevoie de noi dotări și de un nou sistem tehnic pentru siguranță, pentru care, desigur, va fi nevoie și de personal pregătit să lucreze cu el” a spus comisarul șef Ionel Tîrșinoagă, reprezentantul Inspectoratului General al Poliției de Frontieră. La finanțarea acestui seminar se va propune de asemenea tema pentru următoarea sa ediție.

Alexandra Borz